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Мероприятие в летнем лагере. Сценарий
Познавательно-игровая программа для младших школьников. Сценарий «По станицам летнего календаря»
Оформление: сцена празднично оформлена; на заднике в хаотичном порядке расположены листы отрывного календаря с датами известных праздников. На сцене находится весь реквизит, а в самом центре праздничная коробка, в которой мог бы разместиться человек.
Действующие лица: Календаринка — девушка в стилизованном русском сарафане; Смешинка — девушка в клоунском ярком платье.
(Занавес закрыт. Звучит веселая музыка. Занавес открывается. На сцене никого нет. Из дверей зрительного зала тихонько появляется Календаринка и хлопает пневмопушку.)
Календаринка.
Эй, девчонки и мальчишки!
Что сидите, словно мышки?
Надо весело начать,
Праздник праздников встречать!
 
Календарь мы полистаем,
Все традиции узнаем.
Где как шутят и поют,
В общем, весело живут.
Но для начала познакомимся. Так как вы меня младше, первыми назовите свои имена. Приготовились?! Все вместе и дружно! (Дети называют свои имена.) Очень приятно, «Кукарекуда»! А меня зовут Календаринка, я все знаю о летних праздниках: государственных и народных, детских и взрослых, а также международных и прочих!
А какие праздники известны вам? (Дети перечисляют некоторые праздники.) Что ж, вы доказали, что не какие-то там праздничные недоучки. А без чего не обходится ни один праздник? (Дети отвечают.) Конечно, нельзя обойтись без гостей и артистов, без шариков и сюрпризов, но главное — без подарков и всеобщего веселья. А там, где я, обязательно найдутся подарки и забавы, вот, кстати, один из них, в смысле — подарок, только я не знаю, что там. Заглянем?
(Звучит веселая музыка. Свет мигает. Из коробки появляется Смешинка.)
Смешинка. Всем приветик! Я Смешинка, в отличие от Календаринки расскажу вам о небывалых праздниках!
Календаринка. Интересно, что это за праздники?
Смешинка. Ну, это такие, о которых никто не знает и которые можно выдумать самим.
Календаринка. Нет, это нас не интересует. Полезай обратно в коробку!
Смешинка. Но-но!
Календаринка. Может, обменяю тебя на что-нибудь полезное.
Смешинка. А вдруг мои праздники ребятам покажутся более веселыми, чем твои?
Календаринка. Ну, не знаю.
Смешинка. Давай поспорим!
Календаринка. А, давай! (Бьют по рукам.) Пусть ребята сами выберут, кто из нас станет лучшей затейницей веселья. Договорились? Тогда заглянем в июньский календарь!
(Звучит музыкальная отбивка. Ведущие открывают сценарий в виде календаря.)
Календаринка. Июнь в моем календаре возглавляет праздник — Международный день защиты детей. Его отмечают всей страной 1 июня.
Смешинка. Какой же это веселый праздник, если детей надо защищать, на них что, кто-то нападает? Это же настоящий воинственный день с оружием в руках.
Календаринка. Да нет! Ребята тебе подтвердят, что этот день воздушно-сладко-веселый! И все внимание только детям, что ни пожелают, все взрослые выполняют. Правда, ребята? (Реакция детей.)
А еще именно с этого дня начинается летняя солнечная пора. Можно загорать, купаться, считать друг у друга веснушки на носу и играть в солнечный волейбол.
Смешинка. Как же играть? Ведь до солнца не дотянуться, а если и возьмешь в руки, то можно обжечься.
Календаринка. Вовсе нет! Гляди. (Бросает детям два желтых воздушных шара.) Ребята, кто поймал мои солнышки, скажите, вам горячо? (Дети отвечают.) Нет, потому что они игрушечные. И мы можем начать игру, тем более помощников я уже выбрала. Ребята с шариками в руках, поднимитесь на сцену! Вам предстоит держать обручи. (Показывает положение обруча.) А всех зрителей поделим на две команды. Каждая половина зала будет забивать мячи в свое кольцо. Дается всего три попытки, но перед броском мяч необходимо передавать из рук в руки до последнего ряда и обратно до сцены и только потом совершить бросок в кольцо. Задание понятно? Тогда, начали!
(Звучит веселая музыка. Проходит игра.)
Календаринка. Все ребята молодцы, разогрелись, щечки покраснели. Но самыми меткими и ловкими оказались ребята этой команды. Примите мои искренние поздравления и всеобщие аплодисменты.
Смешинка. Что ж, неплохой праздник! А вот у меня июнь начинается с пикника, который называется: «Сережка, пеки картошку!», и празднуется он 2 июня.
Календаринка. А при чем Сережка?
Смешинка. Потому что это имя рифмуется со словом «картошка». Вообще в этот день полагается разжигать костры, жарить на огне хлеб и печь картошку в углях. Если же вы находитесь в квартире, то костер разводить не стоит — иначе это будет последний праздник в вашем доме. Лучше вместе с мамой запеките картошку в духовке, но обязательно — при зажженной свече.
Традиционными играми этого праздника считаются игры с картошкой, в одну из которых я предлагаю сыграть. На сцену я приглашаю всех Сережек. Есть в этом зале мальчишки с именем Сережа? Смелее, ребята!
(Звучит музыка на выход мальчишек.)
Смешинка. Ничего себе, сколько вас много! Придется вам задать пару вопросов.
Как называется одежда вареного картофеля? (Мундир.)
Как по-другому можно назвать картофель всмятку? (Пюре.)
Смешинка. Знатоков картофеля прошу остаться, а всех остальных отпускаю на свои места. Вы держали когда-нибудь горячий картофель? Обжигает руки и без вилки не обойтись! Вот вам вилочки и горячий картофель.
Календаринка. Какие ж это вилки? И не картофель это вовсе!
Смешинка. Так же, как и у вас, все понарошку. Внимание, задание! Подхватив палочками мяч, нужно донести его на скорость в кастрюлю так, чтобы мяч не упал на пол. Приготовились, вперед к кастрюлям!
(Звучит музыка. Проходит игра.)
Смешинка. Что ж, победа очевидна. Сладкий приз заслуживает этот Сережа (указывает на победителя)!
Календаринка. Да, Смешинка, твой праздник заслуживает аплодисментов. Но наш спор продолжается, и я представляю государственный праздник — День России, который скоро будет отмечать вся страна 12 июня. В этот день на улицах городов развешивают трехцветные флаги— «триколор», т.е. флаг с верхней белой полосой, посередине — голубая полоса, а внизу — красная. Каждый цвет в древней Руси имел определенный смысл: белый — божественный мир, синий — небесный, а красный — земной мир. Или цвета означали человеческие чувства: Вера, Надежда, Любовь.
Чтобы запомнить порядок цветов, в наше время для детей придуманы новые ассоциации. Попробуем разобраться. Ребята, вы знаете, с чем сравнивают красный цвет? (Кремль.)
А с чем сравнивают синий цвет? (С небом.)
А белый цвет? (С облаками.) Ребят, ответивших на мои вопросы, я приглашаю на сцену.
Если дети не ответили, предлагается другой вариант задания.
Назовите предмет белого цвета, который находится в этом зале. Кто быстрее и громче ответит, станет участником моей новой игры. (Белый потолок, белое платье ведущей.)
Назовите синий предмет этого зала. (Синие софиты и т. д.)
А сейчас ищем предмет красного цвета. (Красный мячик или шарик.)
Календаринка. Приветствуем юных умников! (Или «Приветствуем зорких ребят! У вас глаз — алмаз!») Вам предстоит собрать на скорость российский флаг из маленьких деталей, которые находятся в зрительном зале на спинках сидений. О порядке цветов я вам рассказала перед игрой, поэтому, надеюсь, вы все сделаете правильно. Найдя все детали флага, спешите на сцену и закрепите полосы на планшетах. Выполнив задание, поднимаете вверх планшет, чтобы мы видели, что с заданием вы справились. Все понятно? Тогда к поиску флага приступить!
(Звучит музыка. Проходит игра.)
Календаринка. Стоп, игра! Лидер по сбору флага определился. Остальных игроков благодарим за участие.
Смешинка. Я и не знала, что в такой серьезный праздник можно веселиться! А сейчас пришла пора заглянуть в мой праздничный календарь.
(Звучит музыкальная отбивка. Смешинка переворачивает страницу.)
Смешинка. О! Здесь праздник Большого переплета! Он отмечается 13 июня. Многие ошибочно объясняют название праздника выражением «попасть в переплет» и ищут в этот день на свою голову разные проблемы и неприятности. В то время как на самом деле надлежит всего-навсего предаться упоительному занятию — плетению венков из полевых и садовых цветов.
Чтобы узнать, какие цветы сегодня будут в праздничном венке, попробуйте отгадать загадки.
Крохотная девочка
Вышла на лужок:
Желтая головушка,
Беленький венок.  (Ромашка.)
 
Золотой и молодой
За неделю стал седой,
А денечка через два
Облысела голова.
Спрячу-ка в карманчик
Бывший...   (Одуванчик.)
 
На лесной полянке дальней
Из цветов я всех печальней.
Повторяю неба цвет.
С язычком, а звука нет.
Если б был я из метала,
Вот бы музыка звучала!  (Колокольчик.)
 
Как зовут меня, скажи?
Часто прячусь я во ржи,
Скромный полевой цветок,
Синеглазый...   (Василек.)
 
На стебельке колючем
Шелковый пожар закручен.   (Роза.)
 
Зелен, весел я и густ.
Стену обовью и куст.
Где хотите — тут и там,
Я цветок раскрою вам.   (Вьюнок.)
 
Пусть в белом он, совсем не броский,
Зато ему певица — тезка.
Благоухает так лишь он один.
Узнаешь без усилий ты...   (Жасмин.)
 
В Нидерландах он по праву
Чтится символом державы.
И на российский он попал экран —
Его в кино носил Фанфан...   (Тюльпан.)
 
Он первый из цветов весенних
Дает тепло и настроенье.
И вот уж из сугробов снежных
Нам белый видится...   (Подснежник.)
 
Растет он высоко в горах,
Доступен тем, кому не ведом страх.
Если есть отважный здесь,
Он достанет...    (Эдельвейс.)
 
Красивые, как на картинке,
Цветы собрались у тропинки.
Чтоб их узнать, нам не нужна гадалка,
Определяется по запаху...   (Фиалка.)
(Дети, ответившие на загадки, выходят на сцену и делятся на две команды.)
Смешинка. Раз праздник у нас цветочный, то будем сооружать цветочную композицию. Выберите одного участника, на которого будете крепить цветы. Стойте, не двигаясь, на одном месте! Остальные участники по одному подбегают к полянке, берут один цветок или венок и крепят с помощью прищепок на игрока. Кто больше и быстрее соберет цветов, одержит победу. Задание понятно? Тогда вперед!
(Звучит музыка. Проходит соревнование.)
Смешинка. Работа завершена. Продемонстрируйте свое произведение искусства. (Дети в цветах проходятся по сцене.) Прекрасно! Вам в честь праздника подарки и аплодисменты друзей!
Календаринка. Чудный праздник! Но мой календарь тоже может удивить ребят. Например, профессиональным праздником — Днем медицинского работника, который отмечается в третье воскресенье июня. Наверняка, кто-то из ребят мечтает выбрать эту профессию. Но примерить специальную медицинскую форму удастся сегодня лишь тем, кто угадает, сколько пуговиц на этом медицинском халате. (Семь пуговиц на халате и рукавах.) Как называется одноразовая медицинская обувь? (Бахилы.)
(Дети, правильно ответившие на вопросы, поднимаются на сцену.)
Календаринка. Перед вами несколько предметов медицинской одежды. Примерьте их на себя, но с одним условием: сделать это надо быстро и аккуратно. Не забудьте застегнуть все пуговицы на халате. Одевшись, вы спускаетесь в зал, выбираете себе любого «больного» и приводите его на сцену, где бинтуете ему голову. Сумевший оказать первую медицинскую помощь быстрее становится победителем.
(Звучит музыка. Проходит игра.)
Календаринка. Из вас выйдут настоящие профессионалы медицинского дела! Но сегодня награду заслужил самый быстрый!
Смешинка. Хорошо, что существует такой праздник. Он действительно необходим людям, как и мой следующий праздник. Его название Нырялкин день.
Календаринка. Наверное, это профессиональный праздник всех водолазов?
Смешинка. Это не совсем так. Нырялкин день празднуют все подряд, кому посчастливилось быть на природе возле водоемов. А если вы находитесь дома, то вам ничего не остается, как только принять ванну или хотя бы тщательно вымыть уши и голову. Чтобы водные процедуры были более безопасными, я предлагаю с помощью корабликов выбрать двух спасателей.
Пока звучит музыка, каждая половина зала передает свой кораблик из рук в руки. Тот, на ком музыка остановится, выходит к нам. Поплыли!
(Звучит музыка. Проходит отбор участников для следующей игры.)
Смешинка. Вот они, наши спасатели! Приветствуем их громкими аплодисментами! Какой же спасатель без спасательного круга?! Держите один из главных предметов вашей работы. Вам предлагается за одну минуту, спасти как можно больше утопающих, бросая спасательный круг в зрительный зал. Тот, кто его поймал, выходит к своему спасателю. К спасению приступить!
(Звучит музыка. Проходит игра.)
Смешинка. В благодарность за спасение любители ныряния исполнят морской танец. Движения в нем очень простые: как услышите слово «осьминог», встаете в круг, соприкасаясь левой руками и двигаетесь в танце; если же прозвучит команда «рыбки», вы разделяетесь и по одному плаваете вокруг спасателя; третьей командой может быть «море», на этот раз вы встаете в одну линию и, сцепившись руками, изображаете волну. Условия понятны? Начинаем танцевать!
(Звучит музыка. Игра-танец.)
Смешинка. Самой дружной была команда спасателя (имя ребенка). Ей удалось показать настоящее синхронное плавание.
Календаринка. Все это занятно, но зато в твоем календаре точно нет такого праздника, как Международный олимпийский день. 23 июня поздравляют всех спортсменов — как профессионалов, так и любителей. Ребята, какие виды спорта вы знаете? (Ответы детей.) Как называется вид спорта, в котором используют шпаги? (Фехтование.)
Календаринка (обращаясь к победителям). Выберите себе пару одинакового роста. Проведем соревнования по фехтованию! Надев маску и взяв в руки «шпагу», встаете на подиум и по моему сигналу ударами «шпаги» пытаетесь сбить противника. Бить по голове — запрещено! Тот, кто удержится на подиуме, становится победителем.
(Звучит музыка. Участники надевают на себя маски, берут бутафорские шпаги и встают на перевернутую гимнастическую скамью. Проходит конкурс на лучшего фехтовальщика.)
Календаринка. В олимпийских играх по фехтованию победу одержали...
Смешинка. Мне понравились ваши олимпийские игры. Думаю, что и вам придется по нраву мой следующий праздник, его называют самым мокрым праздником лета. Это Большие лужастики!
Календаринка. Большие ужастики?
Смешинка. Нет, лужастики, от слова «лужа». Большим шиком в этот день считается: найти лужу глубиной больше твоего резинового сапога; поднять брызги выше головы. Если же кругом абсолютная суша, то придется сделать лужу с помощью резинового шланга, ведра или лейки. Но, понятное дело, шикануть не удастся...
Лужи у нас уже есть, осталось выбрать среди вас лужастиков. (Спускаясь в зал.) У кого размер обуви совпадет с размером лужи, идет вместе со мной принимать водные процедуры. Чтобы отметить этот праздник на полную катушку, желательно иметь при себе специальную защиту.
(Участникам выдаются раскрытые зонты и галоши. Задача игроков: перепрыгнуть воображаемую лужу. Побеждает тот, кто прыгнет дальше, и ему дается возможность первым начать следующую игру.)
Смешинка. Самую большую лужу удалось перепрыгнуть (называет имя победителя). Сейчас этому счастливчику мы вручаем волшебную палочку, при помощи которой можно вызвать необычный праздничный дождь.
(На штанкете заранее подвешены несколько ведер, в одно из которых помещено цветное конфетти. Участники поочередно подходят к любым ведрам и пытаются их перевернуть с помощью палочки. Тот, на кого посыплется конфетти, становится победителем.)
Смешинка. Ура! Мы нашли настоящего лужасти- ка! Ребята, вам понравились традиции этого праздника? (Ответы детей.)
Календаринка. Думаю, бессмысленно продолжать наш спор, ведь каждый праздник хорош по-своему, тем более, что я могу до бесконечности перечислять всевозможные праздники.
Смешинка. Я тоже.
Календаринка. Так значит, у нас ничья? (Реакция детей.) Будем дружить и весело проводить время. Ведь в хорошей компании каждый день может показаться праздником!
Смешинка. К сожалению, любой праздник когда- то заканчивается, так же как и наша сегодняшняя встреча. Остальные страницы праздничных календарей мы полистаем в следующий раз. До встречи на страницах календаря!
Календаринка. С наступающими вас праздниками!
(Звучит музыка. Занавес закрывается.)
Реквизит
1. Большая коробка— 1 шт.
2. Кубы — 2 шт.
3. Пневмохлопушка либо воздушный шарик с иголкой.
4. Обручи — 2 шт.
5. Воздушные шары желтого цвета — 2 шт. (2 шт. про запас).
6. Мячи маленького размера — 4 шт.
7. Тонкие рейки — 4 шт.
8. Кастрюли — 2 шт.
9. Детали флага из бумаги: белые, синие, красные полоски по 3 шт. каждой.
10. Планшеты — 3 шт.
11. Иголки — 9 шт.
12. Венки — 2 шт.
13. Цветы искусственные — 20 шт.
14. Прищепки бельевые — 20 шт.
15. Белые халаты — 2 шт.
16. Мед. шапочки, бахилы и маски — по 2 шт.
17. Вешалка-стойка— 1шт.
18. Бинт — 2 шт.
19. Спасательные круги — 2 шт.
20. Морские фуражки — 2 шт.
21. «Шпаги из поролона больших размеров — 2 шт.
22. Гимнастическая скамья — 1 шт.
23. Шлемы — 2 шт.
24. Зонт — 2 шт.
25. Ведра — 12 шт.
26. Конфетти.
27. Галоши — 2 пары.
28. Макеты лужи из бумаги — 2 шт.
29. Макеты кораблей — 2 шт.

